

上市公司退市后投资者的钱去哪里了

退市分两种情况。一种是主动退市，即私有化，大股东出钱将所有股份全都买到自己手里，这样根本就不用担心公司退市引起的股票售卖问题。

所以你所说的公司退市为第二种情况，被动退市的可能性很大。比如一家上市公司连续三年亏损，不符合上市条件后，就会被强制退市。

那么被强制退市的公司股票去了哪呢？

不用担心，即便是公司退市，也会给股民们留一线生机。

上市公司正式终止退市之后，有30个交易日的退市整理期供投资者继续交易，这期间股价涨跌幅为10%，不可能超过。

退市整理期结束后，上市公司转入其他场外交易市场进行交易，此时，投资者手中的股票还可以交易。

上市公司退市后，根据相关规定，退市公司原股份将在45个交易日内，由一家具备代办股份转让业务资格的证券公司（主办券商）代办转让。

1. 退市公司的股东先开立股份转让账户，这里需要花30块钱。

2. 办理股权确权与转托管手续，这里需要花10块钱。

退市公司在代办股份转让系统挂牌前，如果股东已经完成了股份确权和转托手续，那么公司一旦挂牌就可以交易。但是如果股东是在上市公司在代办股份转让系统挂牌后才办的手续，那么就需要等两个交易日才能转让股份。

最后一种情况，就是令投资者血本无归的。如果一个上市公司资不抵债，破产清算，清偿顺序一般是：企业破产费用——企业拖欠员工费用——拖欠国家税金——然后才是投资者的一般债务清偿。股民投资者最后一个得到赔偿，能不能拿到就得两说了。

全球经济下滑蒸发的钱去哪了，就凭空没了么

谢邀！

股市下跌时，好些网友反复询问：我们的真金白银究竟都去了哪里？股市里的钱难

道真的蒸发了吗？

这个问题，我在多年前写的《本来就不值，自然会“蒸发”（ ）》和《泡沫破灭后，钱去哪儿了？（ ）》中早就分析透了。不过，既然又被问到，就再进一步谈一下吧：

比如，面对股市频频暴跌，哀叹不已的股民不禁问道：我们的真金白银究竟都去了哪里？股市里的钱难道真的蒸发了吗？

问题实际上问的是，股票市值波动很大，上涨和下跌的幅度很大，增加和减少的财富的量到底是从哪里来，又到哪里去了？

其实，我们仔细地看一下股票涨跌的过程。股票的价格是市场买卖过程直接决定的，买方的力量强于卖方，股价就涨，反过来就会跌。

关键的点是，中国股市每年的换手率是250%左右，也就是说每天大概只有1%的股票被交易。

也就是说，每天被交易的股票数量和所有的股票数量相比是很少的，这就意味着股价的波动其实是很少一部分股票的交易导致的，需要流入流出的资金量也是很少的。

比如，茅台的股票从600块涨到700块，市值增加了1200多亿。那么需要流入多少资金呢？其实可以很少。

茅台每天的交易量在20亿左右，但是每一笔交易都有买方和卖方，买卖价格相差很少，所以1200亿市值的增加，完全可以用很少的资金支撑起来。

同样地，茅台股价从700块跌到600块，市值蒸发1200多亿，流出的资金也是很少的。

那么钱到哪去了？

答案是，钱哪里也没去，因为钱本来就不在那里。再用我多年前的那篇文章的标题“本来就不值，自然会‘蒸发’”，只要把这个例子一放大，就回答了本题：全球经济下滑蒸发的钱去哪了，就凭空没了么……点到为止吧。

最后，再顺便打个小广告，“陈思进财经漫画”系列第二部《漫画生活中的金融》新鲜出炉、我的财经图书“收官之作”《投资的方法》也即将上架，谢谢关注！

你对这个问题有什么更好的意见吗？欢迎在下方留言讨论！

股市上涨钱从哪儿来，下跌又到哪儿去了呢

进入赌场大家都是用钱换筹码，随着赌局的发展有些筹码回到赌场有些筹码换了主人，赌场里大部分赌客都输了钱用仅剩不多的筹码换现金打车回家，那么这些筹码去了哪里.....

进入股市大家都是通过银行第三方买卖股票，比如投资十万买十元股票是一万股股票，股价下跌到五元不卖出还是一万股股票，银行的账户的资金会减少吗？当你亏损卖出之后资金回到银行账面就是五万元。如果一个国家股市市值一百万亿的总量，股市下跌持续暴跌股市总市值跌到五十万亿那么这么多钱去了哪里，社会流通货币减少这么多金融秩序会不会混乱，这些背后的故事谁也不能说谁也不能深究。

金融危机时，股市蒸发的钱都去哪里了

股票市场，我们经常听到某某股票市值蒸发了XX，出现金融危机时，更严重一些，整个股票市场可能崩盘，例如最近疫情肆虐，全球股市蒸发了18万亿美元，这些蒸发的钱都去哪里了？

首先，股票市场并非零和博弈，股市蒸发了18万亿美元，不代表有人赚到了这笔钱；其次，我们常说的“钱”有两种属性，股票的市值与股票净值的意涵不同；最后，股民在金融危机时出现损失，主要在股票买卖中发生，并且股民损失的钱不等于股市蒸发的钱。01正确区分“钱”的不同属性，股票市值某种程度上来自人们的“预期”。

“钱”是金融市场最常见的要素，也是我们日常生活最常打交道的东西。然而，很多人对“钱”的认知并不准确。“钱”其实有两种不同的属性！

第一，具有衡量商品价值的属性。我们说一辆宝马的车值40万元，但是，人们对于价值的衡量受到主观因素影响，有的人不喜欢宝马，认为宝马只值35万，看起来，宝马的价值蒸发了5万元，其实这里的“钱”并非实际存在。

第二，具有进行交易的属性。“钱”作为一般等价物，是我们进行商品交易的基础，例如，甲乙两人对于宝马车的价值达成了共识，甲拿出35万买了乙的宝马车，这里的“钱”就是真实存在的，甲拿出了真金白银。

理解了这个道理之后，我们就能够对股票的市值有全面的了解了。股票市值代表着

“钱”衡量商品价值的属性，归根到底，它来自于人们对于公司和市场的“预期”，市值并不是实际存在的。

人们基于成长性、经营状况、发展前景等等因素，对于一家公司的价值进行判断，这个“预期”在诸多因素的影响下，涨涨跌跌。

整个市场也是一样，行情好时，人们对于股市很乐观，股市市值就高；出现危机了（例如最近的新冠疫情），人们对于股市前景就悲观，股票市值就下降，也就是我们所说，股票市值蒸发了。

近期，股票市值蒸发18万亿美元，本质来看，这笔钱哪里也没有去，只是在人们的“观念”和“预期”之中，对于股市的价值判断出现下调。

02股民的真正损失来自于股票买卖。

看到这里，有人会说，我真的亏钱了啊？美股暴跌的时候，我卖出了阿里巴巴的股票，亏损了2万元，这不是真金白银么？

这里我要说，你出现亏损的原因是，你卖出了阿里巴巴的股票！股票买卖产生的资产流动导致了股民的真正损失。

试想，阿里巴巴依旧是最具成长性的公司之一，并且疫情对于互联网企业的负面影响有限，之所以此轮出现暴跌，主要是整体市场情绪的影响。如果一个月以后，阿里巴巴的股票回调，而你坚持持股，那么你就不会有损失。

我有一个朋友，操作的股票账户太多，导致遗忘了某只股票，两三年之后才发现。此时，股票价格几乎没动，朋友一气之下，卖出了股票。

然而，当查看这只股票历史业绩时，发现一年前这只股票曾因为业绩原因暴跌50%，之后业绩回暖，股价才重新上涨。其实，朋友的疏忽，反而避开了50%的下跌，没有出现实际损失。

不难看出，人们对于个股和大盘的“预期”本来就是周期性涨跌的，股民对于股票的买卖操作才是造成实际亏损的原因。理论上讲，你抓着股票不卖，股票市值的涨跌不会真正影响你的钱袋子。

看到这里，我们应该做一个区分，股票市值蒸发的“钱”来自于人们对于股市的“预期”，不是真实存在的；股民的真正损失，来自于买卖交易，是真实存在的，但

是，这两笔钱不完全相同。

03股票市值涨跌的根本原因究竟是什么？

真实的股票市场更复杂，股票市值出现暴跌时，人们很难避免恐慌性卖出，因而导致损失。那么，股票市值究竟由什么决定？它的变化是无迹可寻的吗？

不是的，有人把股票价格和股票价值比喻为主人与狗，遛狗时，狗会前后奔跑，但是始终围绕着自己的主人。股票价格也是这样，涨跌浮动，但是始终围绕着股票价值。

短期来看，人们的预期决定股票市值，情绪对于市场行情的影响很大。市场是不理性的，人们的对于股市，常常过度乐观或过度悲观，因而导致股票市值的高估和低估，市值向下波动时，就会出现“市值蒸发”。

长期来看，股票市值取决于公司的发展和经济的增长。美国股市长达数十年的牛市，根源在于美国经济的强势增长，而近期出现崩盘的根源则在于经济原生性问题的暴露。

有人说，股市就是“博傻游戏”，对于我们普通股民要在动荡的股市中稳健收益，就一定要理性对待市场情绪，市场情绪高涨时，别做接盘侠，市场情绪过度恐慌时，也别因为不理性出逃。更重要的是，选择业绩长期增长、经营状况稳定的好公司，股票价格一定会向股票价值靠拢。

综上，股市蒸发的钱哪里也没去，它本来就存在人们的观念中，股票市值的蒸发代表着人们对于未来经济预期“悲观”，仅此而已。

以上是我的一点看法，希望对你有帮助，也欢迎在留言区一起探讨

我是正好，专注小白理财的80后巨蟹男，请关注@正好的成长笔记，和我一起慢慢变富。码字很辛苦，新手求祝福，请您点个赞！